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Question N° : 25 De M. Julien Limongi ( Rassemblement National - Seine-et-Marne ) Question écrite

Ministère interrogé > Agriculture, souveraineté
alimentaire et forêt

Ministère attributaire > Agriculture, souveraineté
alimentaire et forêt

Rubrique >élevage Tête d'analyse
>Prolongation de
l'accord de financement
de l'ovosexage

Analyse > Prolongation de l'accord de
financement de l'ovosexage.

Question publiée au JO le : 01/10/2024

Texte de la question

M. Julien Limongi appelle l'attention de Mme la ministre de l'agriculture, de la souveraineté alimentaire et de la
forêt, sur la fin de l'accord de financement du sexage des poussins dans l'œuf. Cet accord, conclu entre les
professionnels de la filière avicole et les fédérations de la grande distribution, avait pour objectif de mettre un terme
à l'euthanasie systématique des poussins mâles en introduisant la technique du sexage dans l'œuf. La fin de
l'euthanasie systématique des poussins mâles a été imposée aux éleveurs français et allemands depuis le 1er janvier
2023. Cependant, cette méthode, bien que plus éthique, engendre un surcoût annuel de 40 millions d'euros, un
fardeau financier que les éleveurs de poules pondeuses ne peuvent assumer seuls. C'est pourquoi cet accord avait
été mis en place, au bénéfice de toutes les parties concernées. Toutefois, cet accord interprofessionnel, permettant
de financer l'ovosexage, est aujourd'hui remis en cause par certaines filières de la grande distribution, qui refusent
de le prolonger au-delà de son échéance, fixée au 30 novembre 2024. Les éleveurs ne peuvent supporter seuls le
poids de cette mesure, pourtant souhaitée par les consommateurs et les organisations non gouvernementales (ONG)
engagées dans la défense du bien-être animal. Il demande donc si le ministère compte intervenir dans les
négociations afin d'inciter, voire contraindre, les filières de la grande distribution à reconduire cet accord.
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